



# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Чебоксарская ПРАВДА

25 июля 2018 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№28 (963)

## Г.А. Зюганов: «Повышение пенсионного возраста — это удар по российской государственности!»

19 июля Государственная Дума приняла в первом чтении правительственный законопроект о повышении пенсионного возраста. Точку зрения коммунистов на пенсионную реформу изложил в своем выступлении Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Г.А. Зюганов.

Пока мы радовались тому, как наши мастера футбола забивают голы соперникам, правительство Медведева решило забить гол сразу всей стране, каждому гражданину. Одновременно забили два гола президенту. Сначала подняли на пять рублей цены на бензин и сольерку. И это немедленно сказало на ценах на другие товары и услуги. Потом на два процента подняли НДС. И последствия этого скоро почувствуют на себе все предприятия. То, что предлагает правительство, подрывает стабильность и развитие, о которых говорит президент. Впервые в истории Думы вносится закон, против которого выступают 100 процентов моих избирателей и 8-9 из 10 ваших. Попросту насилуют страну, не сообразуясь ни с чем, окончательно уничтожая социальную стабильность.

Хочу обратиться к «Единой России», которая собирается голосовать

за повышение пенсионного возраста: вы своими действиями рушите путинское большинство. Вы рушите его навсегда, рубите сук, на котором сами же сидите.

Особое внимание хочу обратить на то, какой поразительный цинизм разработчики «пенсионной реформы» проявляют по отношению к женщине. Ей надевают ярмо на шею, заставляя работать на 8 лет дольше, и говорят, что это для нее счастье и спасение. На мой взгляд, это не просто безнравственно. Это откровенно бесчеловечный цинизм, какого еще не знала наша история!

Вы наносите страшный удар не только по демографии, но и по российской государственности. Чтобы Россия могла существовать в XXI веке и быть конкурентоспособной, нам надо иметь население в 200 миллионов человек.

Окончание на 2-й стр.

## Пенсионный законопроект принят в I чтении. За него проголосовали только депутаты от «Единой России»

Госдума приняла в первом чтении правительственный законопроект об изменениях в пенсионное законодательство, в том числе, по повышению пенсионного возраста. За принятие законопроекта проголосовали 328 депутатов, 105 были против. Еще 17 человек не участвовали в голосовании.

Перед голосованием состоялось более чем трехчасовое обсуждение вопроса. О поддержке правительственного законопроекта, предполагающего повышение пенсионного возраста для мужчин на 5 лет и для женщин на 8 лет, заявила лишь фракция «Единая Россия». Фракции КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия» были против.

Таким образом, законопроект был принят в первом чтении голосами депутатов от парламентского большинства. Численность фракции «Единая Россия» на сегодняшний день составляет 337 депутатов, в КПРФ их 42, в ЛДПР - 39, в «Справедливой России» - 23.

В «Единой России» 8 человек не принимали участия в голосовании, а член фракции единороссов Наталья Поклонская была против, сообщил «Интерфакс».

Вот как проголосовали депутаты Госдумы от Чувашии:

«За» повышение пенсионного возраста — Алёна Аршинова, Николай Малов и Леонид Черкесов («Единая Россия»).

«Против» повышения пенсионного возраста — Валентин ШУРЧАНОВ (КПРФ), Анатолий Аксаков и Олег Николаев («Справедливая Россия»).

В Единый день голосования 9 сентября 2018 года КПРФ выдвигает лозунг: «Никакой поддержки кандидатам в депутаты от партий, которые за повышение пенсионного возраста!»

## В ЧЕБОКСАРАХ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ДЕПУТАТОВ-КОММУНИСТОВ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

21 июля в сквере В.И. Чапаева в Чебоксарах прошла встреча депутатов-коммунистов с избирателями. Главной темой мероприятия стала пенсионная реформа, запланированный КПРФ референдум по этому вопросу, а также повышение налогов и сборов.

Обращаясь к собравшимся, которых было более пятисот человек, депутат Государственной Думы РФ, первый заместитель председателя думского Комитета по бюджету и налогам Валентин ШУРЧАНОВ объяснил, что власти не разрешили проводить протестный митинг. Поэтому мероприятие проходит в форме встречи депутатов с избирателями. 19 июля он назвал чёрным днём в истории России, поскольку в этот день Госдума единороссовским большинством приняла в первом чтении правительственный законопроект об изменениях в пенсионное законодательство, в том числе, по повышению пенсионного возраста. Выступивший от фракции коммунистов Председатель ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ назвал правительственный законопроект унижением граждан, позором России, который может привести к полному уничтожению страны. Валентин Сергеевич назвал поимённо, кто из шести депутатов Госдумы от Чувашской Республики как проголосовал. В голосовании проявилась вся суть партии власти, представляющей интересы буржуазии и олигархов, сказал он. Для пенсионного фонда повышение возраста выхода на пенсию — сплошная экономия, так как многие мужчины, чей средний возраст 66,5 лет, не доживут до пенсии. По нечётным годам в стране не будет новых пенсионеров. Ежегодная экономия для бюджета за счёт пенсионной реформы — 1 триллион рублей.

90 процентов населения против повышения пенсионного возраста, сказал выступающий. Арифметика тут проста: пенсионеры за счёт подвиги срока выхода на заслуженный отдых лишатся до полутора миллионов рублей. Поспешили доложить в Москву о поддержке реформы глава Чувашии и Госссовет республики, то есть они тоже выступили против на-

рода, напомнил депутат.

Правительственные чиновники через официальные СМИ морочат головы людям, утверждая, что благодаря реформе у пенсионеров пенсия повысится на одну тысячу рублей, отметил Валентин Сергеевич. Фактически же произойдёт индексация пенсий на 7%. У кого пенсия ниже среднероссийской, тому достанется меньше тысячи. Но при этом власти замалчивают, что прибавку съест повышение налогов. Например, повышение НДС с 18 до 20% скажется на росте цен на всё. Два процента повышения НДС дадут в бюджет за три года 2 триллиона рублей. Другими словами, из кармана каждого россиянина правительство выудит по 13600 рублей, ведь НДС оплачивает население, совершая любые покупки. Добавим сюда увеличение цены на бензин, повышение тарифов ЖКХ, стоимости проезда в транспорте, введение налога на самозанятых граждан, на сбор грибов и ягод, ежегодный рост кадастровой стоимости недвижимости, планирующееся обложение налогом личных подсобных хозяйств и прочие поборы, то соотношение будет 1 к 4, пояснил В.С. ШУРЧАНОВ: государство прибавит пенсионерам 1 рубль, а заберёт четыре рубля! Возвращаемые из-за границы средства олигархов освобождаются от налогообложения, а рядовых граждан душат налогами и сборами. Такова сегодня политика в государстве, подчеркнул Валентин Сергеевич.

Окончание на 2-й стр.



## В ЧЕБОКСАРАХ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ДЕПУТАТОВ-КОММУНИСТОВ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ



Окончание. Начало на 1-й стр.

И далее подробно изложил положения Антикризисной программы КПРФ. Главное, что предлагают коммунисты, это ввести прогрессивную шкалу налогообложения и госмонополию на алкоголь, национализировать ресурсодобывающие отрасли экономики, отменить или изменить бюджетное правило, по которому излишки средств, поступающие от продажи нефти и газа, оседают в зарубежных банках.

В Чувашии, продолжил депутат, рухнет система государственных пассажирских перевозок – банкротится ГУП «Чувашавтотранс», автобусные маршруты передаются частным перевозчикам. Всем нам нужно биться за сохранение государственного транспорта в республике, заявил Валентин Сергеевич. Далее он озвучил ближайшие задачи Чувашского рескома КПРФ: сбор подписей против повышения пенсионного возраста, подготовка к общероссийскому референдуму по пенсионной реформе, к Всероссийской протестной акции 28 июля (в этот день массовые акции пройдут по всем районам и городам Чувашии) и дополнительным выборам 9 сентября. Завершил он своё выступление словами: «Когда мы вместе – мы сила!»



Депутат Государственного Совета Чувашской Республики **А.М. Андреев** рассказал как проходило продвижение правительственного законопроекта по пенсионной реформе в Госсовете. Фракции КПРФ и ЛДПР проголосовали против него, депутаты от «Справедливой России» воздержались, а имеющая в республиканском парламенте большинство голосов фракция «Единой России» поддержала законопроект. Власти боятся

только массовых народных выступлений, продолжил он. Надо участвовать в митингах и других протестных акциях. Если сегодня мы проглотим пилюлю, называемую правительственной пенсионной реформой, то завтра на нас свалится куча других антинародных



законов. Давайте активнее отстаивать свои права, призвал депутат.

Депутат Государственного Совета Чувашской Республики **Г.В. Данилов** сказал, что сегодня всё больше и больше людей включается в активную социальную борьбу. «Все пришедшие на эту встречу оказались в авангарде протеста против антинародной пенсионной реформы», - отметил он. Далее он остановился на ключевых моментах, по которым нельзя принимать предложенный российским правительством законопроект, и озвучил лозунг коммунистов на предстоящих выборах 9 сентября – «Ни одного голоса кандидатам в депутаты от партий, выступающим за повышение пенсионного возраста!» «Вместе – победим!», - резюмировал депутат.

На встрече были обсуждены и приняты наказания избирателей депутатам, собранные Чебоксарским горкомом КПРФ и озвученные первым секретарём горкома **А.И. Игнатьевым**. Вот основные из них: отозвать из Госдумы правительственный законопроект о пенсионной реформе, не допустить повышения пенсионного возраста, вернуть индексации пенсий работающим пенсионерам, снять мораторий на повышение на 25% пенсий селян, 30 лет отработавших в сельском хозяйстве, отменить бальную систему при назначении пенсий, не допустить

банкротства ГУП «Чувашавтотранс», обеспечить всех детей от 2 месяцев до 3 лет местами в детских яслях, добиться в 2019 году капитального ремонта моста через реку Суру около села Порецкое, провести капитальный ремонт автомобильных дорог в Алатыре, Канаше, Шумерле, во всех районах и сельских поселениях республики.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.

## Г.А. Зюганов: «Повышение пенсионного возраста – это удар по российской государственности!»

Окончание. Начало на 1-й стр.

С 1970-го по 1990-й год население страны выросло на 18 миллионов человек. А за последние 25 лет дикого капитализма мы потеряли 9 миллионов. Россия – единственная страна в мире, где такое происходит. Политика, которая проводится в нашей стране, провоцирует демографический коллапс. И такие инициативы правительства, как «пенсионная реформа», гарантируют нам продолжение этого коллапса на 30 лет вперед. Вы понимаете, что делаете? Если бы понимали, никогда бы не вносили такой закон!

Повышая женщинам пенсионный возраст на 8 лет, вы бьете по поколению бабушек. Вы создаете условия, когда молодые семьи будут бояться рожать детей, потому что некому с ними нянчиться – бабушек выгонят на работу. А ведь для того, чтобы ребенок был здоровым и полноценным, надо рожать до 25 лет. Таким образом, вы подрываете генофонд нации. Вы бьете по поколению тех, кто сегодня трудится. Бьете по нынешней молодежи – это ей придется расхлебывать ваши авантюры и кормить тех, кому вы продлеваете возраст выхода на пенсию. А как кормить? Средняя зарплата – 18 тысяч! Молодые семьи с двумя детьми сегодня нищие.

Мы пять раз вносили в Думу закон о «детях войны». Сейчас они на селе получают пенсию в 8-9 тысяч рублей, а в городе – 10-13 тысяч. Что ж вы не выделили на их поддержку 140 миллиардов, которые мы пять раз просили? Вот истинное отношение правительства к старшему поколению, вот его «забота» о пожилых гражданах!

У вас сейчас дополнительные доходы бюджета составляют 1 триллион 800 миллиардов рублей. Мой заместитель Владимир Кашин вносил законопроект о стакане молока для школьников. На его реализацию требуется всего 14 миллиардов. Но вы и детям кукиш показали!

Внесение законов такого рода надо сопровождать введением целой серии льгот и поддержек. А выделяемых вами детских пособий в некоторых регионах даже на три подгузника не хватает!

Что касается регионов, тут вообще пугающая ситуация. Моя родная Орловская область за годы рыночной оккупации потеряла 150 тысяч человек. В годы войны мы потеряли в два раза меньше. Тульская область потеряла 350 тысяч человек. Рождаемость сократилась в 84 регионах России. В 81 регионе увеличилась смертность. Всего три года наблюдался небольшой прирост населения – в 2013-м, 2014-м и 2015-м. А затем снова началась убыль. Скажите, каким образом мы дальше будем развиваться, если этот закон пройдет? Что можно решить при такой демографической политике?

Разговоры о росте средней продолжительности жизни – это блеф. За 25 лет она у нас выросла только на полтора года. Я посмотрел статистику: в 36 регионах абсолютное большинство мужчин не доживают до пенсии. Русское население после развала СССР сократилось на 7%. Как представители других национальностей собираются жить в едином государстве, если исчезает то, что нас скрепляет: язык, культура, традиции, воля, наши победы и тысячелетняя история? Вы ведь по всему этому

бьете наотмашь, не останавливаясь ни перед чем!

Вы утверждаете, что ваша «пенсионная реформа» - это следование мировому опыту. Но ведь пенсия в Эстонии в два раза выше, в Польше в три раза выше, во Франции в 5-10 раз выше, чем у вас! А вы в качестве прибавки к пенсии бросаете нашим гражданам жалкую тысячу и говорите, что на нее можно прожить. Это просто позор для любого правительства, для любой власти!

Вы говорите, что у вас нет финансовых ресурсов. Но это неправда! У вас есть 27 триллионов золотовалютных резервов. Во времена правительства Примакова их было всего 8 миллиардов, но оно при этом проводило достойную политику в интересах страны. А у вас 28 триллионов лежат неподвижным грузом в банках. Вы за три года дополнительно дали банкам 4 триллиона. Они обещали, что направят эти деньги на инвестиции, на создание новых рабочих мест. Но на инвестиции они направили менее 5% этих средств! И еще 6 триллионов лежат в зарубежных банках.

Мы предлагали пакет законов, который позволял направить в бюджет дополнительно 10 триллионов. Но вы не приняли ни одного закона, который ущемлял бы богатых. Хотя они обогащаются на кризисе, а вы, после того как уже неоднократно обобрали граждан, лезете в карман к полунцим пенсионерам. На мой взгляд, это форменное безобразие!

Президент поставил задачу: выйти на мировые темпы роста в 3,5%, стать 5-й экономикой в мире. Я, выступая здесь в мае, сказал, что можно достичь 6-7% роста. У нас все для этого есть: капитал и мощности. При этом мощности высокотехнологичных производств загружены лишь на 40%, а машиностроение в целом максимум на 60%. Три четверти сырья гоним за кордон без переработки. 40 миллионов гектаров пашни брошены.

Что касается кадров, то после развала СССР полтора миллиона наших лучших специалистов убежали на Запад. Если в 2016 году уехали 20 тысяч молодых специалистов, то в 2017 – уже 42 тысячи. Они бегут от ваших «реформ». А после этого закона сбегут последние, не станут ждать вашей нищенской пенсии.

И в заключение хочу напомнить историю. В январе 1917 года ни одна газета не писала, что в феврале начнется революция. А 23 февраля в Петрограде взбунтовались женщины, когда им и их детям не достало по куску хлеба. Они ворвались на заводы и сказали мужикам: «Что же вы тут сидите?» С этого началась Февральская революция, и через 10 дней пала тысячелетняя монархия. До революции страну довела недопустимая политика властей – вот важнейший урок истории! И прежде чем вносить такой закон, надо бы изучить историю своей страны. И еще напомню: за то, чтобы поставить суверенитет России выше союзного, на Съезде народных депутатов РСФСР в 1990 году проголосовало более 900 человек. Через год страна развалилась. А когда хватились, было уже поздно. Так неужели же история вас ничему не учит?

Не принимайте этот закон! Вам дети и внуки этого не простят!

По материалам пресс-службы ЦК КПРФ.

## ПРОБЛЕМЫ ТРОЛЛЕЙБУСНИКОВ: ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

Проблемы с оплатой электроэнергии есть у большинства предприятий страны. Недавно объявлено о банкротстве Армавирского троллейбусного управления. Чебоксарское троллейбусное управление на 1 февраля имело долги перед энергосбытовой компанией в 150 млн. рублей. Понятно, почему принято решение повысить стоимость проезда до 20 рублей.

Для поездок по городу троллейбусы очень удобны – в них намного комфортнее ехать, больше свободного пространства, чем в тесных микроавтобусах. Менее опасность заразиться инфекцией, передающейся воздушно-капельным и контактным путем. Удобнее посадка – высадка пассажиров. Троллейбусы не выбрасывают в атмосферу удушливые выхлопные газы. Срок службы троллейбуса больше, чем у автобуса. Каждый вмещает до 100 и более человек. Чтобы столько пассажиров перевезти, придется задействовать 6 – 7 маршруток или десятки легковых автомобилей, которые займут на шоссе многократно больше проезжую часть, способствуя пробкам на дорогах. Единственный существенный недостаток – это необходимость контактной электросети, вследствие чего усложняется маневр машины, сдерживается скорость. Но и тут есть подвижки – разработаны модели с динамической подзарядкой, скорость некоторых из них достигает до 70 км/час, а в условиях города больше и не требуется. Созданы так называемые электробусы с аккумуляторами и суперконденсаторами, которые могут ездить в значительной степени автономно от контактной сети.

В СССР за 11 месяцев построили междугородную горную троллейбусную линию Симферополь-Алушта-Ялта протяженностью в 52 км, затем

ее довели до южного берега Крыма на расстояние 96 км. Сейчас общая длина контактной сети в Крыму 314 км. Мечтали наладить троллейбусное сообщение и между Чебоксарами и Новочебоксарском, но после уничтожения СССР всё заглохло. Не стало денег.

В СССР проезд на троллейбусе стоил 5 копеек. В 1990 году средняя зарплата по стране равнялась 306 рублям. На эти деньги в столице Чувашии можно было проехать на троллейбусе 6120 раз. В настоящее время при объявленной средней зарплате в нашей республике 24488 рублей и стоимости проезда 20 рублей можно проехать только 1224 раза. То есть проезд на троллейбусе для рядовых граждан стал по отношению к их зарплате в 5 раз дороже. Если откинуть в сторону доходы супербогатых семей Чувашии, то в реальности средняя зарплата по республике будет не более 17 – 20 тысяч рублей. На эти деньги можно проехать на троллейбусе от 850 до 1000 раз, то есть в 6 – 7 раз меньше, чем при СССР. И возникает закономерный вопрос – ПОЧЕМУ В СОВЕТСКОЕ ВРЕМЯ ПРИ ШЕСТИКРАТНО БОЛЕЕ ДШЕВОВОМ БИЛЕТЕ ДЕНЕГ ХВАТАЛО НЕ ТОЛЬКО НА ВЫПЛАТУ ВЫСОКИХ ЗАРПЛАТ ВОДИТЕЛЯМ И ДРУГИМ РАБОТНИКАМ ТРОЛЛЕЙБУСНОГО ПАРКА, НО И НА ПОСТОЯННОЕ ОБНОВЛЕНИЕ ПОДВИЖНОГО СОСТАВА, СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ЛИНИЙ, ВЫДАЧУ БЕСПЛАТНЫХ ИЛИ ЛЬГОТНЫХ ПУТЕВОК РАБОЧИМ В РАЗЛИЧНЫХ САНАТОРИИ И ТУРПОЕЗДКИ, А ИХ ДЕТЯМ – В ПИОНЕРЛАГЕРЯ?

Сейчас в путинской России не осталось денег ни на достойную зарплату работникам, ни на адекватное обновление парка машин. Чебоксарское троллейбусное управление балансирует на грани банкротства, над

работниками постоянно висит угроза увольнения. В СМИ отмечается, что средний возраст троллейбусов порядка 15 лет, требуется обновить 100 троллейбусов. Каждый стоит по 10 – 20 млн. рублей, итого потребуются 1 – 2 млрд. Естественно, столько денег и близко не будет, поэтому придется ездить на старье.

Вроде собираются купить троллейбусы с аккумуляторами, китайские. Российские деньги уйдут за границу. А наши заводы потеряют заказы. Чтобы такого не случилось, Чувашия должна купить, например, саратовские троллейбусы, а саратовцы – приобрести чебоксарские трактора. Речь не идет о бартере, просто руководство страны должно создать такие условия, чтобы нашими предприятиями в основном покупались отечественные изделия. Тогда страна будет богаче. А при нынешней ситуации и чебоксарский «Промтрактор» в долгах (эффективные собственники покупают американские или японские трактора), и 3 троллейбусных завода уже уничтожены. Процедуру банкротства проходит также Башкирский троллейбусный завод. В стране уничтожено 4 комбайновых завода из 5, остался только Ростсельмаш. В общем, полным ходом идет уничтожение промышленности, а за этим неизбежно последует ликвидация и государства.

В Советском Союзе строились гигантские электростанции, в том числе и Чебоксарская ГЭС. Стоимость стройки обязательно должна была входить в цену электроэнергии и билета для проезда на троллейбусах, чтобы окупить расходы на строительство ГЭС. В настоящее время мы пользуемся энергогенерирующими мощностями, которые были созданы при СССР, соответственно цена билета на троллейбусы должна быть при прочих равных условиях

намного меньше. А на деле происходит наоборот. Почему так? Не следует ли провести депутатское расследование по этому вопросу? Нет ли здесь колоссального хищения? Ведь на Запад из нашей страны Абрамовичами, Ротенбергами и прочими путинскими «эффективными» собственниками вывезены триллионы долларов. А их надо было откуда-то вытрясти. Одним из путей может быть игра на многократной разнице между себестоимостью производства электроэнергии, бензина, дизтоплива и ценой их реализации населению и промышленности.

Россия экспортирует в Китай электроэнергию вдвое дешевле, чем платят за нее российские потребители. Об этом заявил в интервью министр по развитию Дальнего Востока Виктор Ишаев – 1 квт/час нашей электроэнергии продается Китаю по 1 руб. 50 коп., а своим заводам и организациям по 5 – 7 рублей. Еще одна деталь – Китай далеко, и большие затраты на транспортировку электроэнергии. А Чебоксарская ГЭС буквально рядом, соответственно минимум затрат на её подачу. Несмотря на это цена на электроэнергию ровно наоборот. Как не вспомнить в этой связи, что китайцам продавали минеральные удобрения гораздо дешевле, чем своим фермерам и КСХП. Явно что-то не то творится в путинском королевстве. Впечатление, что руководство страны любит иностранцев гораздо больше, чем россиян. Это проявилось и в том, что Путин за последние годы списал другим странам колоссальную сумму в 140 млрд. долларов, то есть 8,4 триллиона рублей, но не списывает долги российских заводам и фабрикам, доводя тысячи из них до полного банкротства и уничтожения.

Клим Данилов,  
профессор РАЕ.

### ПОВЫШЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА КОСНЁТСЯ ВСЕХ!

В Чувашии продолжается сбор подписей граждан в рамках Общенародного опроса КПРФ по пенсионной реформе. Подписные листы оформляются в Чувашии в реском КПРФ, во всех райкомах и горкомах партии. Подключились к этой работе и республиканская организация «Дети войны», комсомольцы. Вопрос звучит так: «Поддерживаете ли Вы правительственный законопроект об увеличении возраста выхода на пенсию, мужчин на 5 лет, а женщин – на 8 лет?»

Публикуем данные о собранных подписях против увеличения пенсионного возраста по состоянию на 20 июля.

Города: Чебоксары – 4000, Алатырь – 1000, Канаш – 600, Новочебоксарск – 500, Шумерля – 450.

Районы: Чебоксарский – 1000, Ибресинский, Комсомольский, Урмарский и Цивильский – по 700, Канашский и Поречский – по 500, Вурнарский, Красноармейский и Янтиковский – по 400, Красночетайский – 350, Алатырский, Аликовский, Батыревский, Мариинско-Посадский и Шемуршинский – по 300, Ядринский – 250, Яльчикский – 220, Козловский и Моргаушский – по 200.

Активисты общественной организации «Дети войны» собрали 1800 подписей.

Всего по республике – 17070.

Пресс-служба  
Чувашии рескома КПРФ.

### КПРФ подала заявку на проведение всероссийского референдума

17 июля КПРФ подала в Мосизбирком заявку на проведение всероссийского референдума против повышения пенсионного возраста. Выносимый на всенародное обсуждение вопрос звучит так: «Согласны ли вы с тем, что в РФ возраст, дающий право на назначение страховой пенсии по старости, повышаться не должен?».

Согласно действующему законодательству, для организации всероссийского референдума необходимо провести собрания инициативных подгрупп численностью не менее 100 человек более чем в половине субъектов РФ. По результатам собраний подается ходатайство о регистрации. После успешной регистрации подгрупп в 43 регионах в ЦИК РФ направляется общее ходатайство. В случае положительного решения о регистрации инициаторам референдума в течение 45 дней необходимо собрать по стране не менее двух миллионов подписей, но не более 50 000 в одном субъекте Федерации.

Правом назначения общероссийского референдума обладает только глава государства. В течение 10 дней после поступления из Центризбиркома документов президент направляет их с соответствующим запросом в Конституционный суд РФ, который проверяет соблюдение требований, предусмотренных Основным законом страны, и в течение месяца направляет свое решение.

Если решение суда отрицательное, референдумный процесс прекращается. В случае положительного решения Конституционного суда президент назначает референдум в течение 15 дней. Затем издает указ о назначении референдума, в котором определяет дату его проведения.

Голосование может быть назначено на любой выходной день в период от двух до трех месяцев после публикации указа.

От редакции. По состоянию на 24 июля в Чувашии в рамках Общенародного опроса КПРФ собрано уже более 20 000 голосов против повышения возраста выхода на пенсию. Сбор подписей продолжается.

### ТАМ, ГДЕ КАРАНТИН

На карантинных территориях (Батыревский, Комсомольский, Яльчикский, Цивильский, Ибресинский и Красночетайский районы) развёрнуты противоэпидемические мероприятия.

В наиболее опасных по высокопатогенному гриппу птиц очагах идет изъятие и уничтожение домашней птицы всех видов, а также птицеводческой продукции. В операции участвуют силы МВД и МЧС. Татарстан, куда реализуется до 80% молодняка птиц из нашей республики, на границе с Чувашией установил шесть ветеринарно-полицейских постов. Задержан предприниматель из Чувашии, который продавал инфицированных птиц. Опасаются переноса заболевания на свою территорию и нижегородцы.

### Вывоз отходов подорожает на 12%

С 1 января 2019 года в России начнет действовать реформа отрасли по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО). В связи с этим, утилизация мусорных отходов для россиян подорожает в среднем на 12%, пишет газета «Известия» со ссылкой на ассоциацию «Чистая страна», специалисты которой работают над данной реформой.

Отмечается, что до 1 мая 2018 года субъекты РФ должны были выбрать регионального оператора, а до 1 июля – утвердить новые тарифы для населения. В платежке появится новая строка об утилизации мусора, а старая исчезнет. В среднем, общая плата за ЖКУ в результате «мусорной реформы» увеличится на 1%.

## НОВОСТИ

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

★ Как сообщает Росстат, по состоянию на 16 июля, в Чебоксарах наблюдалась самая высокая среди столиц регионов ПФО средняя цена на бензин – 43,7 руб. за литр. Бензин марки АИ-92 стоил 40,82 руб., АИ-95 – 43,96 руб., АИ-98 – 49,74 руб. за литр.

★ В отношении двух предприятий концерна «Тракторные заводы» продлевается процедура банкротства – наблюдение. Это ОАО «Чебоксарский агрегатный завод» и ООО «Компания корпоративного управления «Концерн «Тракторные заводы». А на ООО «ЧЕТРА - Дорожные машины» продлевается процедура конкурсного производства.

★ По итогам федеральной оценки состояния инвестиционного климата Чувашия опустилась со второго места на восьмое. Данный рейтинг формируется бизнес-сообществом без участия чиновников. В него включены 44 показателя. Бизнес в республике недоволен объёмом предоставляемых региональных субсидий и льгот, доступностью кредитов, увеличением проверок и предоставлением документов в различные органы, тем, что приходится дольше ждать разрешений на строительство и сложностями с подключением к электросетям.

★ В суд направлено уголовное дело в отношении директора строительной фирмы ООО «Алза», обвиняемого в длительной невыплате заработной платы 72 работникам на сумму свыше 5 млн. рублей.

★ О комплексной модернизации Чебоксарской ГЭС журналистам рассказали в ходе пресс-тура. ГЭС в целом по-прежнему формально не введена в эксплуатацию из-за нерешенного вопроса с подъёмом воды до отметки 68 метров. Предстоит заменить 55% турбин, 42% генераторов и 61% трансформаторов. Столь масштабная программа замены устаревшего и изношенного оборудования для отечественной энергетики уникальна. Завершить работы планируется в 2019 году.

★ В Арбитражный суд Чувашии поступил иск от УФНС по Чувашии о признании ООО «Архитектурно-строительная организация «Кариатида» банкротом. Это уже третье обращение налоговиков в отношении данной организации – дважды им было отказано.

★ В республике выросло число погибших на воде. С начала купального сезона утонули уже 20 человек, в том числе 5 детей.

★ За мошенничество при ремонте дороги Ислуханы – Кумаркино и подъезда к селу Красные Четаи осуждён руководитель строительной фирмы. Ему назначено наказание в виде 4 лет 8 месяцев лишения свободы условно со штрафом в размере 250 тысяч рублей.

★ По результатам прокурорской проверки руководитель СХПК «Мура-ты» Геннадий Спиридонов, являющийся главой Вурнарского района, привлечен к административной ответственности за нарушения трудового законодательства, сообщает пресс-служба прокуратуры Чувашии. Размер наложенных на него штрафов – 3000 и 10000 рублей.

## Откуда вдруг взялся «День Мяча»?

В субботу 28 июля на набережной города Мариинский Посад пройдет удивительный праздник – «День Мяча». Информацию о его проведении предоставила администрация района. Давайте внимательнее посмотрим, откуда он взялся?

16 июля 2018 года коммунисты города Мариинский Посад подали уведомление о проведении 28 июля 2018 г. митинга «Против повышения пенсионного возраста, против повышения НДС». Спустя два дня администрацией был дан ответ, что в этот день и час (с 10.00 до 13.00) на Площади Культуры будет детское мероприятие – «День Мяча» и, видимо, магии. Иначе и не объяснить столь внезапное, магическое проявление любви и интереса к мячикам. Чемпионат по футболу-то уже закончился, не поздновато? Такое совпадение удивительно, хотя... Где-то мы уже это видели... 18 марта 2017 года Мариинско-Посадский райком планировал провести митинг «против повышения тарифов ЖКХ, за возвращение льгот и выплат за третьего и последующего ребенка». Тогда, вдруг выяснилось, что местное отделение «Единой России» в тот же день и час тоже захотело провести

митинг, посвященный обсуждению экологических проблем, на который мы пришли, а вот единороссы нет.

То же самое может произойти и сейчас. Видимо, попинать мячик необходимо именно на площади, нежели на специально оборудованном стадионе или на газоне в детском парке. Страх увидеть недовольство людей может заставить власть придумывать новые праздники в неподходящих местах.

Статистика ЗАГСа Мариинско-Посадского района не утешительна: средний возраст дожития мужчин 63 года, а смертность в районе превышает рождаемость в 2,4 раза. Наши мужчины просто не будут доживать до пенсии. В связи с этим возникают вопросы к людям, поддерживающим пенсионную реформу: а вы вправду хотите работать до 63/65 лет? Вы понимаете, что обрекаете себя и своих детей работать до гробовой доски? Не слишком ли заигрались наши руководители с мячиками, чемпионатами и судьбами людей?

Алексей Федоров,  
первый секретарь Мариинско-Посадского райкома КПРФ.

## ОПРЕДЕЛЕНА СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ ЧУВАШИИ

Кабинетом Министров Чувашской Республики утверждена Стратегия социально-экономического развития Чувашской Республики до 2035 года. Сообщается, что её мероприятия направлены на достижение достойного качества жизни населения, устойчивый рост экономического потенциала, повышение конкурентоспособности региона.

Источником высокого качества жизни в республике, по мнению разработчиков Стратегии, должен стать переход на новую экономику, включающий развитие высокотехнологичных и наукоемких секторов экономики, цифровизацию всех сфер деятельности, усиление инновационного компонента экономического роста. Ожидается технологический прорыв в ведущих сферах деятельности – электротехнической отрасли, легкой промышленности, машиностроительном, химическом комплексе, за счет создания и запуска новых производств. Перспективным направлением является и

производство новых материалов. В частности, производители республики сформировали компетенции в сфере производства кремнийорганических полимеров, композитных материалов, развивается и новая отрасль возобновляемых источников энергии.

По оценке Минэкономразвития Чувашии, доля продукции высокотехнологичных и наукоемких отраслей в валовом региональном продукте к 2035 году составит 46,4% и увеличится по сравнению с 2017 годом в 1,5 раза. Число высокопроизводительных рабочих мест увеличится более чем в 2 раза, составив 230 тысяч, а рост производительности труда – в 3,7 раза. Рост экономики сформирует благоприятные условия для роста заработной платы, которая к 2035 году увеличится в 3,6 раза. А численность населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума в 2021 году сократится с 19% (в 2017 году) до 17,2%.

Как говорится, вашими бы устами да мёд пить...

## ИЗ-ЗА ПОВЫШЕНИЯ НДС ПОПОЛЗУТ ВВЕРХ И ЦЕНЫ

Специалисты Центрального банка России спрогнозировали рост цен после повышения налога на добавленную стоимость с 18 до 20%. Согласно прогнозу, рост потребительских цен ожидается в пределах 0,8–1,25 процентного пункта.

Госдума приняла закон, согласно которому НДС с 1 января 2019 года будет увеличен с 18 до 20%, а также новые тарифы социальных взносов. При этом льготы по НДС (10%) сохраняются: изменения не коснутся жизненно необходимых товаров для людей, в частности – лекарственных препаратов, продовольственных и детских товаров, периодических печатных изданий и книжной продукции, связанной с образованием, наукой и культурой.

## ВНИМАНИЕ – ЭКОЛОГИИ ГОРОДА

Новые ливневые и очистные сооружения улучшат экологию города Чебоксары. Их планируется соорудить на малых реках Чебоксарка, Сугутка, Трусиха, Кайбулка, Кувшинка, Кукшум и Шалмас. На разработку проектной документации и реконструкцию четырёх объектов по адресной инвестиционной программе выделяется 18,8 млн. рублей. Заказчик работ – муниципальное бюджетное учреждение «Управление жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства».

В столице Чувашии также будут построены ливневые очистные сооружения в микрорайонах «Волжский – 1 и 2» и в районе Мариинско-Посадского шоссе. Будет реконструирована ливневая канализация в парке культуры и отдыха «Лакреевский лес», восстановлен и продлён до реки Трусиха водовыпуск сети ливневой канализации с территории промпредприятий, расположенных по проспекту И. Яковлева, Президентскому бульвару и улице Гладкова. Организации – исполнители работ будут определены по результатам конкурсов.

28 июля в 11 часов на площадке шумерлинского стадиона «Труд» Шумерлинский горком КПРФ проводит массовую акцию против правительственной пенсионной реформы. Приглашаются все, кто против повышения пенсионного возраста.

## Поздравляем!

## © юбилею:

Максимов Георгий Еремеевич, Фёдорова Ирина Юрьевна, ПО-34, г. Чебоксары.  
Азизова Саня Рифкатовна, Шемуршинский район.

## © днём рождения:

Афанасьев Валерий Романович, главный бухгалтер Чувашского рескома КПРФ.  
Груздева Клара Ильинична, Борцов Анатолий Дмитриевич, ПО-16, г. Чебоксары.  
Горбань Виктор Владимирович, г. Алатырь.  
Иванов Николай Васильевич, Шорчекасинское ПО,  
Смирнов Николай Иванович, Сарабакасинское ПО, Чебоксарский район.

Алатырский горком КПРФ выражает соболезнование родным и близким в связи со смертью  
Татарова Петра Михайловича.

**Чебоксарская ПРАВДА**

Учредитель:  
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).  
Первым редактором был К.Я. Грасис.  
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.  
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 07 июля 2016 г.  
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.

- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
- ◆ Материалы на правах рекламы обозначены знаком ▲
- ◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
- ◆ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя:  
428 024, г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А.  
Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@mail.ru  
http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/

Гл. редактор С.П. Шутьдьяшев

Тираж 10000. Подписано в печать  
Заказ № 2235. в 18.00. 24.07.2018  
по графику – в 18.00.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»  
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13